



Газета издаётся с апреля 1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 126 (19303) Воскресенье, 1 июня 1980 года Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О состоянии контроля и проверке исполнения в Министерстве нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР».

В принятом постановлении отмечается, что министерство проводит значительную работу по развитию производства на базе современных достижений науки и техники. При активном содействии местных партийных, советских, общественных организаций за последние годы введены в действие многие крупные мощности, осуществляется реконструкция предприятий, более трети всей продукции выпускается с государственным знаком качества.

Должным образом оценивая сделанное по развитию отрасли, ЦК КПСС вместе с тем считает, что уровень руководства министерства объединений, предприятий и организаций не в полной мере отвечает требованиям XXV съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС. Ныне, указывает тов. Л. И. Брежнев, когда гигантские размеры масштаба хозяйствования, когда сеть экономических взаимосвязей становится все более сложной, густой и разветвленной, особенно нужны дисциплина и порядок, кропотливая, повседневная организаторская работа, четкая проверка исполнения, гибкая, продуманная кадровая политика.

Однако коллегия министерства не сумела перестроить работу в свете этих требований. В министерстве отсутствует четкая система контроля и организации исполнения. В деятельности аппарата управления подчас недостает комплексного подхода, должной деловитости и целеустремленности. В ущерб конкретному делу по организации выполнения директив партии и правительства работники министерства излишне много времени затрачивают на подписание многочисленных документов, количество которых только за последние три года возросло на 40 процентов. При этом значительная часть приказов и указаний носит общий характер, задания зачастую свисают на местах с опозданием, без вестовой информации и обоснования, плохо увязываются с ресурсами и возможностями предприятий, что заведомо обрекает их на невыполнение. Имеет место неоправданно большая переписка между подразделениями аппарата министерства.

Руководители министерства не приняли должных мер по превращению в жизнь решений партии и правительства в области капитального строительства. Продолжается распыление сил и средств по многочисленным стройкам. Со значительным отставанием ведутся работы на многих сооружаемых объектах, растет незавершенное строительство.

Серьезные недостатки в руководстве производством в значительной мере являются следствием слабого внимания министерства к вопросам осуществления

кадровой политики. В отрасли не ведется целенаправленная работа по укреплению всех звеньев управленческого аппарата высококвалифицированными специалистами, способными хорошо организовать дело.

Партийный комитет министерства не в полной мере использует предоставленное ему право контроля за работой аппарата по выполнению директив партии и правительства, остро реагирует на недостатки в руководстве отраслью, не дает им принципиальной партийной оценки, не проявляет необходимой требовательности и работникам за строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины. На партийных собраниях министерства, управлений и отделов крайне редко заслушиваются сообщения коммунистов о выполнении ими своих служебных обязанностей, требования Устава КПСС. Партия не рассматривает критические замечания в адрес аппарата министерства со стороны местных партийных и советских органов, а также печати.

Центральный Комитет КПСС обратил внимание министра Т. Федорова, коллегий министерства на неудовлетворительное состояние исполнительской дисциплины, слабый контроль и проверку исполнения директив партии и правительства, допущенное серьезное отставание в развитии ряда производств и разделов работ, а также в выполнении ряда директив партии и правительства.

В постановлении подчеркивается, что основное внимание министерства в работе по контролю и проверке исполнения должно быть направлено на обеспечение проведения в жизнь директив партии и правительства в области экономической политики, решение задач пропорционального развития отраслей производства, обеспечение потребностей народного хозяйства в продуктах переработки нефти и нефтехимии, рационального использования материальных и трудовых ресурсов.

Повседневный, четкий и действенный контроль является важнейшим рычагом успешной управленческой деятельности, эффективным средством повышения персональной ответственности кадров за порученные участки работы. Сила и успех

Леонид Попов и Валерий Рюмина выполнили эксперимент по изучению обмена веществ и состоянию эритроцитов — взяли пробы крови друг у друга для последующего лабораторного анализа на Земле. Кроме того, они сделали контрольные заборы воздуха в жилых отсеках с целью изучения состава газовой среды.

По данным телеметрической информации и докладом экипажа, бортовые системы и научная аппаратура орбитального комплекса функционируют нормально.

Самочувствие космонавтов Попова, Рюмина, Кубасова и Фархада хорошее.

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ — ЗЕМЛЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 31 мая. (ТАСС). Международный экипаж орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-35» — «Союз-36» успешно продолжал выполнение запланированных работ.

Значительное место в программе совместных советско-американских экспериментов отведено геофизическим исследованиям, направленным на изучение возможностей улучшения наблюдений земной поверхности из космоса, выявление погрешностей фотосъемки, внесении атмосферой. Сегодня Валерий Кубасов и Бер-

СЛОВО КОСМИЧЕСКИХ БРАТЬЕВ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКИПАЖА ДЛЯ СОВЕТСКИХ И ИНОСТРАННЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

МОСКВА, 30 мая. (Корр. ТАСС Н. Железнов и корр. МТИ Ч. Кив). Четвертый день над Землей работает дружная космическая четверка. Члены пятой международной экспедиции, работающей по программе «Интеркосмос», уже выполнили много медико-биологических, геофизических и технологических экспериментов. График каждого рабочего дня распечатан буквально по мину-

там. И только поздним вечером все четверо собираются за общим столом. Сегодня поводом для такой встречи была пресс-конференция для советских и иностранных журналистов, аккредитованных в Центре управления полетом.

На большом телевизионном экране дружная четверка. На лицах космонавтов улыбки. Над столом советские и венгерские флаги, портреты Л. И. Брежнева и Я. Кадара. Итак, слово космическим братьям. Корреспонденты газет «Правда», «Неспасбадшаг» и «Уэйн» спросили Берталяна Фархада, каковы его космические впечатления.

— Я долго готовился к встрече с невесомостью, — ответил Фархад. — И даже несколько недель спал на кровати, как у нас говорят, внаизголовья. Думаю, что



РАПОРТУЮТ ШЕЛКОВОДЫ НАМАНГАНСКОЙ ОБЛАСТИ СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Передовые шелководы Шахзадох Кадирова из Нарынского, Хабибхан Варисова из Наманганского, Тимурхан Отамирзаева из Учкурганского, Рахманхан Каримов из Сырдарьинского, Тожибек Расулов из Чустского, Халимхан Хаирава из Янгиураганского, Норпоша Пулатова из Пелского, Саодатхан Рахимова из Уйинского, Бувахан Пашиханов из Касансайского районов, Оминахан Якуббаева из города Намангана и многие другие сдали по 120—135 килограммов коконов с каждой коробки грены в среднем получено по 75 килограммов коконов.

Шелководы Сырдарьинской области, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда партии, июльского пленума ЦК КПСС, развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий завершающего года десятой пятилетки, досрочно, 31 мая, выполнили план и обязательства по заготовкам шелководных коконов. Государству продано более 360 тонн высококачественного сырья. С каждой коробки грены получено по 72 килограмма коконов.

Задание десятой пятилетки выполнено на 117 процентов. Сверху пятилетнего плана сдано 250 тонн этого ценного сырья.

Первыми в области выполнили социалистические обязательства шелководы Мехтабдого, Бауытского, Сырдарьинского, Гулистанского, Комсомольского, Ворошиловского, Ильичевского районов. Высокий показатель добился колхоз «Коммунизм» Комсомольского, «Ленинград» Сырдарьинского, «Коммуна» Гулистанского, «Коммунизм» Бауытского районов; совхозы «Правда», «Ленинград», «Фергана», «Социализм», «Фархад».

Основной успеха явился самоотверженный труд шелководов области, внедрение достижений науки и передовой агротехники. При выкармливании шелкопряда в колхозах области широко использовались суспензии хлореллы и препарат «Баракс», что ускорило раннее заивание коконов и обеспечило рациональное использование корма. При окичке коконов были применены машины марки ЧК-1. Дальнейшее развитие получили прогрессивные методы организации выкармливания шелкопряда на промышленной основе.

Сбор и сдача государству шелководных коконов продолжается. Хозяйства области, решив свои возможности, решили сдать государству еще 280 тонн шелководных коконов.

Передовые шелководы Лоллахон Думарова из Акынтинского, Шахри Ульмасова из Бауытского, Нортожи Малятова из Ворошиловского, Саодат Эрбаева из Гулистанского, Сай-

ланхан Рустамова из Комсомольского, Джемалия Ортикова из Мехтабдого, Раджабба Эгамулова из Сырдарьинского, Зульфия Хамадуллова из Хавастского, Азизхан Сулейманова из Сырдарьинского районов и многие другие с каждой коробки грены получили по 100—120 и более килограммов коконов.

При выкармливании шелкопряда в колхозах и совхозах широко использовались суспензии хлореллы, препарат «Баракс-100». Дальнейшее развитие получили прогрессивные методы организации выкармливания шелкопряда на промышленной основе — высокий урожай коконов выращен шелководными группами колхозников и рабочих совхозов, большой организаторской, идейно-воспитательной работы партийных организаций, советских сельхозхозяйственных и заготовительных органов.

Сбор и сдача государству шелководных коконов продолжается. Подсчитав свои возможности, шелководы области решили сдать государству дополнительно 40 тонн шелководных коконов.

МНОЖИТЬ СИЛУ ПОЛИВНОГО ГЕКТАРА

Климатические условия многих зон Узбекистана позволяют получать на полях земли по два урожая в год. Немалый опыт в этом плане накоплен в ряде хозяйств Сырдарьинской области. Так, например, в совхозе имени 30-летия ВЛКСМ Кумураганского района с таких полей за полтора года был получен 130-центнерный урожай зерна ячменя и кукурузы. Сейчас эти поля заняты люцерной, высеванной вместе с озимым ячменем. С каждого гектара труженники хозяйства планируют по-

лучить до конца года по 200 центнеров сена.

Об опыте земледельцев Сырдарьинской области и других районов Узбекистана говорилось на открывшемся 31 мая в Термезе республиканском совещании по вопросам круглогодичного использования поливного гектара. В нем принимают участие ученые, специалисты из всех областей и Каракалпакской АССР, гости из Казахстана и Таджикистана. На совещании выступил первый секретарь Сырдарьинского обкома партии А. К. Каримов. (УзТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА ПРОМЫШЛЕННОСТИ УЗБЕКСКОЙ ССР

тов. ТИЛЛЯХОДЖАЕВ С.

За долготельную, плодотворную работу, активное участие в развитии промышленности области и в связи с пятидесятилетием со дня рождения присвоить почетное звание заслуженного работника промышленности Узбекской ССР тов. Тилляходжаеву Султану — секретарю Ферганского обкома Компартии Узбекистана.

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, коллектив гидравлического завода «Знамя Почета» досрочно, 26 мая, выполнил задание десятой пятилетки по основному технико-экономическим показателям.

За четыре года и пять месяцев реализовано продукции на 429 миллионов рублей. До

конца года будет выдано продукции сверх пятилетнего плана на 45 миллионов рублей. Коллектив завода решил до 1 августа полностью подготовить все заготовительные пункты и сушильно-очистительные цеха для обеспечения бесперебойной приемки и переработки урожая завершающего года пятилетки. (УзТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

тов. САИДОВА М. С.

За долготельную, плодотворную работу в партийных и советских органах республики и в связи с шестидесятилетием со дня рождения награждать Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Саидова Махмуда Саидовича — первого заместителя председателя Госплана Узбекской ССР.

ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Общественность республики отмечает День механизатора. В коллективах подразделений и организаций водного хозяйства много добрых слов сказано в эти дни в адрес ожившей живой цепи людей, работников, которым доверена эксплуатация гидротехнических сооружений, всех победителей в социалистическом соревновании механизаторов, своим трудом помогающих земледельцам получать высокие и устойчивые урожаи хлеба, зерна, других сельскохозяйственных культур.

В Ташкенте профессиональному празднику было посвящено торжественное собрание, которое состоялось 30 мая в Министерстве механизации и водного хозяйства Узбекской ССР. (УзТАГ).

Несколько дней в Узбекистане гостил член ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, первый секретарь Бач-Киньинского обкома ВСПИ Иштван Хорват, находившийся в Советском Союзе по приглашению ЦК КПСС.

Гость из братской социалистической страны совершил поездку по республике, выступая перед партийными активными рядами городов, встречаясь с трудящимися, знакомился с достопримечательностями Ташкента, Самарканда, Бухары.

31 мая И. Хорват был принят в Центральном Комитете Компартии Узбекистана. (УзТАГ).

ГОСТЬ УЗБЕКИСТАНА

Несколько дней в Узбекистане гостил член ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, первый секретарь Бач-Киньинского обкома ВСПИ Иштван Хорват, находившийся в Советском Союзе по приглашению ЦК КПСС.

Гость из братской социалистической страны совершил поездку по республике, выступая перед партийными активными рядами городов, встречаясь с трудящимися, знакомился с достопримечательностями Ташкента, Самарканда, Бухары.

31 мая И. Хорват был принят в Центральном Комитете Компартии Узбекистана. (УзТАГ).

БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

30 мая Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин приехал в Кремль для встречи с иностранным министром Швеции У. Ульстеном, находящимся в Советском Союзе с официальным визитом.

В ходе беседы, прошедшей в деловой обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития советско-шведских отношений, а также по актуальным международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

С обеих сторон было выражено удовлетворение устойчивым характером дружеских отношений, существующих между СССР и Швецией, подчеркнуто стремление к дальнейшему расширению взаимовыгодного сотрудничества в различных областях в интересах советского и шведского народов.

Рассмотрение многосторонних проблем показало, что Советский Союз и Швеция придают первостепенное значение одностороннему международному обмену, упрочению процесса разрядки на европейском континенте, прекращению гонимости вооружений и переходу к реальным мерам по разоружению.

(ТАСС).

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

30 мая в Москве в дружественной обстановке состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с министром иностранных дел Швеции У. Ульстеном.

В тот же день А. А. Громыко дал в честь У. Ульстена завтрак, на котором состоялся обмен мнениями. Вечером У. Ульстен отбыл из Москвы на родину.

На аэродроме его провожали А. А. Громыко, другие официальные лица.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ

тов. Мамарасулова С. орденом Трудового Красного Знамени

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждать первого секретаря Андиянского обкома Компартии Узбекистана тов. Мамарасулова Салдиляна орденом Трудового Красного Знамени.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР Л. БРЕЖНЕВ

Секретарь Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 30 мая 1980 г.

В Центральном Комитете КПСС

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

контроля — в его массовости, объективности, широкой гласности, в обеспечении органического единства решения и исполнения.

Долг министра и других руководителей отрасли всей своей деятельностью укреплять дисциплину и контроль, добиваться, чтобы каждое звено управленческого аппарата ясно видело свою роль и место в решении народнохозяйственных проблем, четко выполняло стоящие перед ним задачи. В работе по контролю необходимо лучше сочетать понимание единичности и коллективности. Обеспечить на деле участие работников в контроле, повысить эффективность функций контрольных аппаратов. Систематически рассматривать на ее заседаниях вопросы организации исполнения. Предъявлять более высокие требования к руководителям работников как по организации выполнения поставлений партии и правительства, собственных приказов и указаний, критически оценивать допущенные дел в отрасли. Сосредоточивать усилия кадров, всех трудовых коллективов на вопросах технического прогресса, достижения лучших показателей, повышении эффективности и качества работы. Обратить особое внимание на коренное улучшение качества выпускаемой продукции. Усилить контроль за сооружением и вводом в действие производственных мощностей, жилых домов и объектов культурно-бытового назначения. Обеспечить разрядку и безусловное выполнение мероприятий по защите окружающей среды от промышленного загрязнения.

Министерству и его коллегам предлагается поднять уровень контроля за организацией и осуществлением планирования, повысить ответственность и качества работы. Обратить особое внимание на коренное улучшение качества выпускаемой продукции. Усилить контроль за сооружением и вводом в действие производственных мощностей, жилых домов и объектов культурно-бытового назначения. Обеспечить разрядку и безусловное выполнение мероприятий по защите окружающей среды от промышленного загрязнения.

Министерству и его коллегам предлагается поднять уровень контроля за организацией и осуществлением планирования, повысить ответственность и качества работы. Обратить особое внимание на коренное улучшение качества выпускаемой продукции. Усилить контроль за сооружением и вводом в действие производственных мощностей, жилых домов и объектов культурно-бытового назначения. Обеспечить разрядку и безусловное выполнение мероприятий по защите окружающей среды от промышленного загрязнения.

Укреплять исполнительскую дисциплину, добиваться повышения организующей роли и мобилизующей роли плана. Усилить работу предприятий по обеспечению роста производительности труда, более полного использования основных фондов, ритмичного выпуска продукции.

Лучше использовать возможности социалистического соревнования для распространения передового опыта, подтягивания отстающих, успешного выполнения и перевыполнения плановых заданий с наименьшими затратами сил и средств.

ЦК КПСС объявляет партийный комитет министерства коренным образом перестроить работу партийных организаций и обеспечить усиление контроля за деятельностью аппарата по выполнению директив партии и правительства, соблюдению советских законов. Улуч-

шить руководство партийными организациями подразделений министерства. Повысить уровень проведения партийных собраний, на обсуждения коммунистов выносить злободневные вопросы внутриведомственной работы, производственной работы, укрепления порядка и дисциплины, конкретные факты формального отношения к делу, принимать эффективные меры к их устранению. Вести в систему обсуждения на заседаниях парткома и партийных собраниях сообщений коммунистов о выполнении ими своих служебных обязанностей и уставных требований. Строго требовать от работников любого ранга своевременное и точное исполнение постановлений директивных органов. Особое внимание обратить на развитие критики и самокритики как испытанного метода выявления и устранения недостатков. Повысить ответственность профсоюзной и комсомольской организаций за состояние дел в коллективе, активизировать работу групп и постов народного контроля.

Руководство, коллеги и парткому министерства предложено улучшить работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Принять меры к укреплению управления, отделов, контрольно-ревизионных служб министерства высококвалифицированными специалистами. Привести в соответствие с потребностями отрасли систему подготовки, переподготовки и аттестации работников. Обеспечить дальнейшее совершенствование аппарата управления, повышение деловитости и оперативности в его работе, настойчиво внедрять научно-организационный метод руководства и его всестороннее применение в работе дирекции партий и правительства. Улучшить работу с писмами трудящихся и прием посетителей.

Комиссия по качеству харьковского колхоза имени Карла Маркса после посевной осмотра все поля и пришла к выводу: в этих бригадах все завершила в предельно сжатые сроки, больше всех сэкономили семян, на всей площади получили дружные всходы, ни одного озера ни на едином погонном метре.

В борьбе за высокое обязательство — 50-центнерный урожай — ведется у нас поспешно, — говорит председатель колхоза Атакула Хушватов. — Ключевыми моментами являются посевная, первая культивация и первый полив. После этого итоги соревнования подводит через каждые пятнадцать дней. Колхоз наш высокоурожайный, резервов, лежащих на поверхности, уже нет, приходится поднимать глубинные пласты, а это — качество работ.

В прошлом, неблагоприятном в климатическом отношении году колхоз получил на круг 44,6 центнера сырья. Для выполнения пятилетнего плана за четыре года хозяйству не хватало 220 тонн хлопка. Нищие, мануфактура 50-летия, которое колхоз от-

метит в будущем году, хлопководы решили вырастить 50-центнерный урожай. Фундамент под такое обязательство заложил прочным. Забыл вспахать своевременно двухъярусными плугами на глубину 40—45 сантиметров. Поля получили минеральные удобрения, а третья часть полей — усиленную дозу органики. Посевная проведена в предельно сжатые и оптимальные сроки. Набор эффективных температур по сравнению с этим периодом прошлого года несравненно выше. Сев хлопчатника производился с предварительным увлажнением почвы. Сейчас идет вторая обработка, хлопчатник еще не нуждается в поливе.

Если соревнование среди механизаторов набирает силу, то поливальщики к первому поливу приступают лишь в конце первой декады июня. Пока в поле влаги достаточно, поливальщики определяют места для нарезок окрестков, готовят ямы для шароватов. Словом, без дела не сидят. Первому поливу, как и первой культивации, в колхозе уделяется особое внимание. Опыт прошлых лет подсказывает: формирование кустика и интенсивное развитие растений по многом зависят от первых обработок.

Недавно в тракторном парке чествовали победителей соревнования по результатам первой обработки хлопчатника. Ими стали механизаторы коммунисты Музаф-



Около одного миллиона учебников различных наименований на русском и узбекском языках должны отпечатать и к новому учебному году выдать учащимся типография полиграфического производственного объединения «Матбуот». На снимке — передача работница переплетно-контрольного отдела типографии Д. Бегдильдировой — профоркер очередной партии учебников. Фото В. СИРОТКИНА.

УХОЖЕНО ЛИ ПОЛЕ?

ПРИМЕР ДОБРОСОВЕСТНОЙ, ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ ОБРАБОТКИ ПОСЕВОВ ХЛОПЧАТНИКА

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Указам Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за доблестную плодотворную работу, активное участие в развитии водного хозяйства, высокие показатели в социалистическом соревновании в связи с празднованием Дня Мелиоратора коммуниста водного хозяйства республики — Ахмедову Мануру — руководителю гидротехнических сооружений управления эксплуатации Южно-Голодстепской ивильской ирригационной системы Мирзасулую Мирзаалювару — начальнику Ферганского районного управления оросительных систем Ферганской области, Нураю Абрахамову — начальнику Цуманайского районного управления оросительных систем Ташкентской области присвоено почетное звание заслуженного ирригатора Узбекской ССР. Группы наиболее отличившихся работников водного хозяйства республики награждены Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

УХОЖЕНО ЛИ ПОЛЕ?

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной. Целиком удовлетворены итоги посевной.

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

«МИРНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ»

Новые важные инициативы в пользу мира и разрядки, выдвинутые государствами — участниками Варшавского Договора, встречены с огромным удовлетворением всеми, кому дороги мир и безопасность нашей планеты. Даже буржуазная американская газета «Лос-Анджелес таймс» вынуждена признать, что подавляющее большинство людей на земле расценило Варшавскую декларацию как «мирное наступление».

В условиях обострения международной обстановки, вызванной агрессивной политикой империалистических сил, страны Варшавского Договора, подчеркивает итальянская газета «Корriere делла sera», просят «заботу о том, чтобы избежать ситуации, когда международный кризис мог бы достичь критической точки». Народам Европы особенно близка и понятна цель стран социализма добиваться продолжения военной разрядки на континенте.

В столице Австрии Вене состоялся международный форум «Диалог по проблемам разоружения и разрядки». Особое внимание на нем было уделено необходимости достижения политической разрядки мерками в военной области. В этой связи было отмечено, что серьезную опасность для дела мира на евразийском континенте представляют решения НАТО разнести в Западной Европе новые американские ядерные ракеты средней дальности. Настоятельно необходимо, подчеркнул итальянский сенатор Н. Паста, добиться отмены этого опасного решения.

В Комиссии ООН по разоружению страны социалистического содружества также выступили с новой мирной инициативой. В связи с провозглашением 80-х годов вторым десятилетием разоружения они вынесли на обсуждение рабочей группы документ, в котором изложена программа конструктивных мер по углублению разрядки и предотвращению военной опасности. Главную задачу предстоящего десятилетия социалистические страны видят в том, чтобы сохранить, укрепить и развить далее то позитивное, что было достигнуто в области сдерживания гонимости вооружения в семидесятые годы.

Советский Союз и другие социалистические страны считают ближайшими задачами второго десятилетия разоружения наряду с ратификацией советско-американского Договора ОСВ-2 быстрое достижение по успешному завершению переговоров о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия, о запрете радиологического оружия, о запрете химического оружия и уничтожении его запасов, о неприменении ядерного оружия против мирных граждан, о запрете его использования в целях войны.

Варшавские инициативы получают одобрение и за пределами европейского континента. Состоявшаяся в Коломбо конференция солидарности с борьбой народов Азии и Африки за независимость, безопасность и социальное экономическое развитие единодушно выступила в их поддержку. Предложение о провозглашении ближайшего десятилетия в качестве десятилетия мира и безопасности на самом высоком уровне, подчеркивается в генеральной декларации конференции, призвано внести существенный вклад в дело нормализации международной обстановки и упрочения мира и безопасности на земле.

«МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ»

Еще одно преступление Палачей

Вслед за кровавыми событиями в иерусалимском гетто Майами мир стал свидетелем еще одного преступления палачей. В Южной Корее с помощью танков и бронетранспортеров жестоко подавлено восстание в городе Кванджу, где тысячи патриотов поднялись на борьбу за элементарные человеческие права, которые нагло попирают макинеция власти и ее американские покровители. Оба эти события еще раз продемонстрировали всю фальшь империалистического Вашингтона о «защите прав человека».

Как только восставшие патриоты установили свой контроль над городом и изгнали американских приспешников, Соединенные Штаты немедленно начали наращивать свои силы у берегов Южной Кореи. Туда спешно было направлена боевая группа во главе с авианосцем «Корал сис», которая по мере разгара событий была укреплена еще тремя кораблями.

Так называемое объединенное командование американских и южнокорейских вооруженных сил по прямому указанию Вашингтона выдвинуло диктаторскому режиму в Сеуле специальные части для подавления восстания в Кванджу. В результате после десятидневного выступления патриотов было поглотоно в крови, ворвавшиеся в город танки и солдаты на бронетранспортерах устроили настоящее побоище. Сотни жителей города были убиты на улицах. Затем начались повальные обыски. Многие солдаты расстреливали на месте, других жестоко избивали и на грузовиках отправляли на допрос. По самым скромным оценкам, жертвами произвола стали тысячи человек.

В Вашингтоне сейчас продолжают крокодильи слезы. «Нью-Йорк таймс» лицемерно сокрушается по поводу того, что «милые жертвы в Южной Корее нечисленными и уничтожены, запечатаны за умножение Кванджу, оказалась слишком высокой». При этом и буржуазная печать, и официальные представители администрации делают вид, будто бы США не имели к расправам никакого отношения. Даже корреспондент телевизионной компании «Эй-би-си» Белом доме Б. Дансвор вынужден признать: «Учитывая тот факт, что в Южной Корее находится 39 тысяч американских солдат и 7.000 единиц ядерного оружия, Соединенные Штаты никак нельзя назвать сторонним наблюдателем. При этом он подчеркивает, что в Вашингтоне с облегчением вздохнули, когда в Кванджу было покончено и удалось не допустить распространения восстания на всю страну».

Радость американских оккупационных, конечно, недолговечна. События в Кванджу, как и предыдущие выступления южнокорейских патриотов, показывают, что Южная Корея в условиях американской оккупации подбита огнемдавшее вулканы, который в любой момент может взорваться и смести марionетных правителей вместе с их покровителями.

СОЗДАЮТ ФРОНТ АГРЕССИИ

Завершился визит в Вашингтон высокопоставленной китайской военной делегации. Ее возглавлял Гэн Бяо, который одновременно является и членом Политбюро, и заместителем премьер-министра, и начальником секретариата военного совета ЦК КПК. 27 мая Гэн Бяо провел продолжительные переговоры с министром обороны Соединенных Штатов Г. Брауном. На следующий день он имел двухчасовую беседу с государственным секретарем Э. Маски, а также встретился с президентом Дж. Картером.

О том, что говорилось на всех этих встречах, официально Вашингтон хранит молчание. Однако американские печать не делает секрета из того, что речь идет о новом шаге на пути создания общенационального фронта водства в азиатско-американских кругах. Соединенные Штаты, НАТО и Япония, о расширении военных связей между империалистами и Пекином. Хорошо известно, например, что Гэн Бяо вел в американскую столицу вооруженный, как выразился «Вашингтон пост», «солдаты в списке заказов на оружие». И совсем не случайно, что программа визита предусматривала посещение ряда американских военных объектов и предприятий таких известных поставщиков Пекину, как «Ай-би-ми», «Вентингуд», «Дженерал моторс», и других.

Предпочитание оставлять неизвестными официальными представителями Пентагона, как сообщает агентство ЮПИ, подчеркивали, что никакое оружие Пекину не будет продано. Г. Браун в этот счет высказался более решительно. По окончанию переговоров с Гэн Бяо он заявил, что «Соединенные Штаты стремятся к дальнейшему постепенному укреплению связей между двумя странами в области обороны и что они «обсуждают конкретные варианты сотрудничества с Китаем, включая продажу и передачу ему некоторых видов оборудования». Э. Маски от себя добавил, что переговоры были «вполне плодотворными, а Дж. Картер подчеркнул, что между США и Китаем устанавлилась «очень тесная дружба».

Таким образом, американская администрация, с одной стороны, открыто демонстрирует свою заинтересованность в дальнейшей координации с Пекином агрессивных планов, направленных против социалистического содружества, национально-освободительного движения, всех миролюбивых сил. Вашингтон явно милонировать действия Китая против Афганистана, которые аналогичны американским, а также подчеркнуть Пекином соучастие Белому дому по поводу провала его провокационной военной акции против Ирана.

С другой стороны, Вашингтон не может не видеть того, что Китай ведет свою собственную игру, что, подталкивая Соединенные Штаты на то, чтобы они возглавили сколачиваемый Пекином антисоветский фронт, китайские генералисты добиваются всевозможных собственных целей и корыстных интересов.

Аналогичные опасения высказываются и в Японии, где с визитом находился Хуа Гофэн. Комментарий сообщений о том, что китайский визитер добивается от японцев увеличения военных расходов, газета «Йомиури» заявляет, что «Япония следует решительно отказаться от присоединения к военной стратегии Китая, направленной против Советского Союза».

Г. ШИШКИН (ТАСС).

НА МАГИСТРАЛЯХ ПЛОДРОДИЯ

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МЕЛИОРАТОРА

Сегодня труженики водного хозяйства Узбекистана отмечают свой профессиональный праздник — День мелиоратора. Сейчас в республике действуют шестьдесят крупных водохозяйственных обществ емкостью более пяти миллиардов кубометров. Вода поется на поля по каналам и оросителям, протяженность которых превышает 150 тысяч километров. Орошаемая площадь составляет 3,4 миллиона гектаров. Водное хозяйство оснащено современной техникой, служба эксплуатации оросительных систем имеет в своем арсенале новейшие автоматические и телемеханические системы управления и контроля, все более мощно становится индустриальная база строительства.

За четыре года десятилетия мелиораторы республики освоили 167 тысяч гектаров новых земель, мелиоративно улучшили 269 тысяч, на 233 тысячах гектарах проведена капитальная планировка. 605 тысяч гектаров староросительных земель получили дополнительную влагу. За это время созданы в эксплуатацию крупные комплексы Паркентского магистрального канала протяженностью 500 километров. Туркмунакского гидроузла, Андиянского водохранилища емкостью более миллиарда кубометров воды. Интенсивно идет строительство водохранилищ на малых реках. Заинициативились, Гуссарское, Караултинское, Шукветское и другие искусственные водоемы позволяют создать дополнительные резервы влаги для освоения новых земель. Запруднение стома малых рек — одно из

основных направлений нашей работы в одиннадцатой пятилетке.

Важной задачей остается совершенствование эксплуатации оросительных систем. Капитальный ремонт и реконструкция оросительной сети и гидросооружений, бетонирование каналов, монтаж, наладка и ремонт насосно-телемеханических и автоматических средств управления и контроля за распределением воды — вот основные виды работ, выполняемых эксплуатационными организациями. Они добиваются значительной экономии поливной воды, снижения потерь на фильтрацию.

В Хорезмской области на колхоз интересен опыт мелиорации засоленных песчаных земель с помощью посевов риса, для выращивания которого необходимы обильные воды. Соли, вымываемые во время поливов, практически не выносятся на урожайность этой культуры. Через два три года с таких участков можно собирать хорошие урожаи хлопка.

В нынешнем году по ряду estimate ожидается значительный рост производства хлопка. Поэтому в зонах орошаемого малавода ускоренными темпами идет строительство 21 насосной станции, 11 водохранилищ, 300 сваянций, реконструкция и бетонирование 349 километров межхозяйственных каналов и переоборудование 150 действующих сваянций.

Как и прежде, мелиораторы республики будут осуществлять комплексное переустройство староорошаемых земель, добиваться лучшего использования оросительной сети. Сложность такого переустройства состоит в том, что приходится временно исключать из оборота земли, на которых проводится реконструкция. Однако эти потери можно компенсировать за счет более эффективного использования вновь освоенных и староорошаемых земель.

Качество строительствоземных работ на водохозяйственных стройках — еще одна нерешенная проблема. До сих пор допускаются отступления от норм и правил, объекты страдают от недостатков. Происходит это чаще всего из-за недостаточного контроля за строительством.

В то же время богатый опыт накопленный нашими педервыми строителями и эксплуатационниками, победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании становились коллективы трестов «Приаральстрой», «Наманганйрстрой», «Юмранальводстр» и «Ташкентского и Хорезмского областных управлений оросительных систем, ряд других коллективов. Опыт ударного труда показывают Герой Социалистического Труда, старший машинист экскаватора Ургенчского СМУ треста «Хорезмводстрой» Михаил Довбян, его коллега из Шахриханского СМУ треста «Андианйрстрой» Якубжан Марасулов, бульдозерист ПМК-2 треста «Ташобмелиоводстрой» Турабек Мухитдинов, заслуженный ир-

ригатор Узбекской ССР, начальник Пахтабадского районного управления оросительных систем Ашурбай Ташмурастов и многие другие передовики производства.

В завершающем году пятилетки трудовым коллективам предстоит ввести в оборот 47 тысяч гектаров новых земель, мелиоративно улучшить 70 тысяч гектаров, капитально планировать 40 тысяч гектаров, построить 337,4 тысячи квадратных метров жилья, выдолбить другие работы. Задачи эти претворяются в жизнь. Плав капитальных вложений за пять месяцев успешно выполнен, сверх задания произведено работ на 6 миллиардов рублей.

Опыт, накопленный нашими мелиораторами, позволяет оказывать ошугутому помощь в освоении Нечерноземья. В канун Дня мелиоратора в Новгородскую область был отправлен еще один отряд добровольцев, опытных оевоетелей новых земель. Собранный первый урожай зерновых и хлопков на землях госхозов, построенных советскими специалистами в Сирии и Анголе и переданных в дар народам этих стран. Тринадцатый лет действует в Афганистане Джелалабадский ирригационный комплекс на базе водохранилища Дарунча. В перспективе техническое содействие развивающимся странам предполагается расширить.

С началом вегетационного периода работ у водников прибавилось. Урожай — работа общая. Поэтому свой профессиональный праздник мелиораторы республики встречают на боевом посту.

И. ДЖУРАБЕКОВ. Министр мелиорации и водного хозяйства Узбекской ССР.



Олимпийский огонь, символ укрепления мира и дружбы между народами, пылает погашить холодный ветер с берегов Патомии. Однако и в международной части олимпиады гашение олимпийского огня, как и во внутренней, американские власти не встречают понимания спортсменом. Даже союзники по НАТО с прохладцей относятся к этой идее.

(Из газет).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

▲ С 26 по 30 мая в Софии состоялась тринадцатая сессия руководителей восточных стран — членов СЭВ, в котором приняла участие делегация ИРР, ВНР, СРВ, ГДР, Республики Куба, МНР, ПНР, СРР, СССР и ЧССР. Заседание проходило в дружелюбной обстановке, участники в духе взаимопонимания и братской дружбы.

▲ Вот уже месяц город Эль-Халид (Хорган) на Западной берегах реки Йордан представляет собой арену кровавых столкновений между инвазивной израильской армией и местными патриотами, вынужденными в их дома, уничтожают принадлежавшие им имущество. 28 мая, указав на отсутствие интереса к жизни патриотских детей, забрал их под предлогом, что они якобы «не так постредали» на распоясавшихся балканцах.

▲ Правительство Республики Сейшельских островов объявило о разрыве дипломатических отношений с Южной Кореей в знак протеста против жестких репрессий и массовых убийств, чинимых в этой стране.

▲ В условиях промышленного спада, скатывающегося к кризису, США, предприниматели все шире протыкают на массовым увольнением трудящихся. О закрытии своего предприятия в штате Вирджиния объявила электротехническая компания «Вирджиния электрик энд павер». Выше 2 тыс. рабочих предприятий находится за его воротами. Армия безработных насчитывающая сейчас в США 7,3 млн. человек, получает также 440 рабочих вагоностроительного завода компании «Чесси систем» в Рейланде (штат Кентукки).

▲ Продолжается рост дорожных в Японии. Как сообщает национально-демократический союз, розничные цены в апреле подскочили на 8,4 процента в годовом исчислении. (По материалам ТАСС).

